

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
основания
19-й

№ 117(4278) Воскресенье, 20 июня 1948 г. Цена 20 коп.

Соревнование в честь „Дня шахтера“

В бригаде тов. Серяпина производительность
труда поднялась в два раза

Организуйте труд
по примеру
передовых
коллективов

В смене тов. Моисеенко

ШАХТА «ЖУРИНКА». В смене горного мастера тов. Моисеенко рационально используют каждую минуту рабочего времени, добиваются перевыполнения сменных планов, своевременно и качественно готовят фронт работы для следующей смены. Только за 18 дней июня коллектив тов. Моисеенко выдал на-гора около 600 тонн сверхпланового угля, намного перекрыв ранее взятое обязательство.

На передовом участке

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Участок № 4 (начальник тов. Забелин) является лучшим на шахте «Комсомолец». В мае он первым закончил месячный план и выдал в подарок шахтерскому празднику более эшелона угля сверх плана. Замечательных успехов добился коллектив участка в июне. Он по-прежнему удерживает первенство. Ритмично работая с первых дней месяца, навалотбойщичьи бригады т.т. Рубцова и Черданцева выдали на-гора в счет обязательств, взятых в соревновании в честь «Дня шахтера», около 400 тонн угля каждая, а весь участок добыл сверх плана почти эшелон угля.

Слова не расходятся с делом

ШАХТА «А». Высоких показателей производительности труда добились проходчики участка № 1 Бекштаев и Иващенко. Вчера, работая в коренном штреке, они дали 1 м. ухода, выполнив норму на 125 процентов.

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» т.т. Бекштаев и Иващенко обязались выполнять норму на 120 процентов. Свои обязательства проходчики с честью выполняют.

По Советскому Союзу

КОМСОМОЛЬСКИЕ СОСТАВЫ ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ХЛЕБА КОСОВОГО УРОЖАЯ

ВОРОШИЛОВГРАД, 17 июня. (ТАСС). Комсомольцы станции Ворошиловград решили во внеурочное время подготовить своими силами 15 вагонов под перевозку зерна нового урожая. Комсомольцы призвали последовать их примеру моло-

дых железнодорожников других станций Северо-Донецкой дороги. В Ворошиловградском отделении для перевозки хлеба нового урожая уже подготовлено 3 комсомольских состава.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

БРЕВАН. Колхоз села Нижний Джрашен, Аргаташского района, первым в республике привез на заготовительный пункт ячменя нового урожая. Косовица ячменя развернулась и в ряде других районов республики. В колхозе «Нореводия», Эчмиадзинского района, бригада А. Аюняна получает с каждого гектара в среднем не менее 25 центнеров ячменя.

СТАВРОПОЛЬ. В восточной части края развертывается уборка урожая. Выборочная косовица хлебов идет уже в колхозах и совхозах пяти районов. В уборку включаются комбайны. На созревших ячменных массивах ряда колхозов Курского района комбайны работают третий день. С первых гектаров намолочено по 70—80 пудов зерна.

Плоды трудовой инициативы

Третий решающий месяц второго квартала коллектив нашей бригады решил отметить высокопроизводительной работой. Мы обязались пройти не менее 80 погонных метров 12-й обрезной печи.

Нашу инициативу горячо поддержали запальщики т.т. Шлаев и Савенков. Они стали совмещать две профессии — запальщиков и проходчиков. Вслед за ними в забой перешел и запальщик т. Качаев. Таким образом, у нас стало по запальщику в каждой смене, да кроме этого прибавилось три проходчика.

Патриотический почин товарищей принес шахте большую пользу. Ранее, например, проходчики часами простаивали из-за несвоевременной отпалки, сейчас этого нет.

В забое создан полуторасменный запас леса.

Производительность труда проходчиков увеличилась в два раза. Если ранее за сутки давали полтора, то сейчас за сутки проходим до трех метров. За 20 дней уже пройдено 55 погонных метров выработки, а к концу месяца будет 90. Мы не только выполним, но и перевыполним наши обязательства.

К. Серяпин, бригадир участка № 12 шахты
им. С. М. Кирова.

Нужна помощь

С первых дней июня участок № 20 работает лучше, чем в мае. Бригада навалотбойщиков тов. Пономарева выдает ежедневно по 100—115 вагонов угля, перевыполняя задания.

Хорошо работали в первой декаде установщики, где бригадиром опытный установщик тов. Шлетнев. В его бригаде 3 установщика устанавливают два скребковых привода «СТ-11» за 6—7 часов и выполняют нормы на 200 процентов.

Но участку нужно оказать помощь. Подэтажный штрек находится в плохом состоянии. Его немедленно надо подкреплять, иначе лес в лаву доставлять будет нельзя. Уклон, по которому спускают лес для лавы, также с каждым днем

делается все хуже. Подкрепка не ведется. При спуске вагонов с лесом сам вагон уже по уклону не проходит. А тов. Котыш, инженер Болдыревского района, у которого имеется специальная бригада крепильщиков, не принимает мер.

На нашем участке также запущен ходок, на котором стоят транспортные ленты. Сейчас по ходу ходить почти нельзя, везде крепление поломано, огнивы висят, порода валится. На-днях упавшая порода порвала ленту, участок потерял 50 тонн угля. Аварий на механизмах у нас нет, участок имеет возможность работать еще лучше, но нужно обратить внимание на горные условия.

И. ПОЛТАВЧУК, элентрослесарь.

Выполняют обязательства

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Коллективы участков, руководимые т.т. Черкасским, Панкратовым, Козловым и Тороповым, одними из первых в тресте закончили выполнение полугодовых планов угледобычи и подготовительных работ. Сейчас внимание этих коллективов на-

правлено на то, чтобы досрочно выполнить июньский план. С начала месяца первенство занимает участок № 6. Он изо дня в день перевыполняет государственный план. Сотни тонн сверхпланового угля выдали горняки 2-го участка.

Беседа агитатора

Выполним ко «Дню шахтера» годовые обязательства — под таким лозунгом идет соревнование шахтеров нашего рудника. Шахтерское слово — крепкое слово. Все силы тружеников угля направлены сейчас к тому, чтобы достойно встретить свой светлый праздник.

В мобилизации трудящихся шахт на выполнение взятого обязательства большая роль принадлежит большевистским агитаторам. Осуществляя постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации», партийные организации шахт имени С. М. Кирова, «А» и других стали больше оказывать помощи агитаторам, привлекали к агитации политически грамотных людей из числа инженерно-технических работников, начальников участков, мастеров, стахановцев.

Агитаторы шахт в связи с подготовкой ко «Дню шахтера» стали больше проводить бесед о сталинских Указах, о том, какую заботу проявляют партия, правительство и лично товарищ Сталин о шахтерах. В этих беседах агитаторы приводят местные факты, называют конкретных людей, известных всему руднику своим стахановским трудом, рассказывают об их опыте работы.

Большой популярностью на 7-м участке шахты «А» пользуются беседы агитатора навалотбойщика тов. Серебрякова. Недавно он просто и доходчиво рассказал шахтерам о том, как лучшие люди рудника готовятся к празднику, познакомил рабочих с опытом техника Чигоряева, инициатора самонавалки угля. После его беседы о том, какое значение имеет труд шахтера для развития всего народного хозяйства, для досрочного выполнения пятилетнего плана шахтеры, ранее работавшие с «прохладцей» стали по-другому относиться к делу и вышли в число стахановцев.

Умело используя в своих беседах ко «Дню шахтера» силу примера, агитатор, помощник начальника участка № 13 шахты имени С. М. Кирова тов. Ивлев добился, что многие молодые рабочие полюбили шахтерский труд и сейчас не отстают в работе от кадровых горняков.

С любовью работает на своем участке агитатором бригадир навалотбойщиков шахты «Комсомолец» тов. Бирюков. Он агитирует не только словом, но и делом. Тов.

Бирюков первым взял производственное шефство над выпускниками школы ФЗО. Его примеру последовали и другие опытные рабочие. И сейчас в бригаде нет шахтеров, которые не выполняли бы норм выработки.

Эти агитаторы по-большевистски выполняют указание ЦК ВКП(б) о том, что необходимо «повседневно разъяснять рабочим... решения партии и правительства, международное положение и внешнюю политику советского государства, повышать социалистическую сознательность тружеников города и деревни, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и национальной гордости, как важнейшего условия, ускоряющего движение советского общества вперед, к коммунизму».

Агитаторы нашего города в своей работе должны использовать опыт лучших. Недавно в «Правде» была опубликована запись беседы одного из лучших агитаторов Сталинградского металлургического завода тов. Коляды. Познакомившись с этим материалом, агитатор шахты им. С. М. Кирова начальник участка тов. Фукалов тщательно подготовился к беседе на тему — «Сталинская забота о шахтерах». Он изучил высказывания товарища Сталина о соревновании, Ленина — о дисциплине труда, собрал интересный материал о прошлом нашего рудника, об условиях труда горняков до революции и теперь. С каким вниманием была выслушана эта беседа шахтерами подготовительных участков! Они были не только слушателями, но и активными участниками в вопросах, которые поднял в беседе тов. Фукалов. Горняки высказали критические замечания по адресу руководителей и отдельных рабочих, внесли ценные предложения по режиму экономии. В их речах ярко было выражено стремление честным трудом отблагодарить партию и правительство за сталинскую заботу о шахтерах.

Беседа тов. Фукалова, которая печатается сегодня в нашей газете, поможет многим агитаторам в практической работе, научит их ярко, доходчиво разговаривать с трудящимися. Живое большевистское слово агитатора вызывает к жизни творческую инициативу масс, дает им осязательно почувствовать связь своего повседневного труда с теми великими задачами, которые стоят перед всем советским народом в послевоенной пятилетке.

Сталинская забота о шахтерах

СТРАНИЧКА
АГИТАТОРА
№ 13

Беседа Н. А. ФУКАЛОВА—агитатора шахты имени С. М. Кирова

Свою беседу тов. Фукалов начал с того, что до Великой Октябрьской социалистической революции угольная промышленность была одной из самых отсталых. Шахтеры несли на своих плечах двойное бремя: капиталистов-эксплуататоров царской России и иностранных капиталистов. Уголь добывался хищнически, рабочие не знали, что такое техника. Кайла, лопата, «санки»—вот и все «механизмы», которые были у шахтера

— На нашем руднике,—говорит тов. Фукалов,—хозяйничали иностранные капиталисты-предприниматели. Адеким непосильным трудом выжимали они соки из горняков.

Изместьев. (Почетный шахтер, проходчик): Правильно говорит тов. Фукалов. Работали мы при капиталистах 12 часов, заработок был низкий, мучали штрафами. Об охране труда и понятия не имели. За увечье выгоняли с работы без всякого, а как жили рабочие, страшно вспомнить. В земляных бараках ютились по несколько десятков людей. Среди них и семейные, и одиночки, все вместе. В летнее время в бараках жить было нельзя—заедали насекомые. Спали под открытым небом. После работы негде было отдохнуть, и последние рубли несли горняки кабатчикам. Горе и нищету заливали вином.

Сейчас молодому шахтеру предоставлено все—школа, общежитие, клуб. А раньше в поселке одно развлечение было—драки, да водка.

Фукалов: Совсем другое стало после Октябрьской революции. Полной грудью вздохнул рабочий люд. По зову родного Сталина наша страна перешла на рельсы индустриализации. Из года в год преобразилась страна, крепла и наливалась могучими соками. На наших глазах рос рудник, оснащались механизмами шахты. Советские люди с энтузиазмом приступили к овладению техникой. Я напомним вам слова товарища Сталина:

«Говорят, что трудно овладеть техникой. Неверно! Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять. Мы решили ряд труднейших задач. Мы свергли капитализм. Мы взяли власть. Мы построили крупнейшую социалистическую индустрию... Самое важное с точки зрения строительства мы уже сделали. Нам осталось немного: изучить технику, овладеть наукой. И когда мы сделаем это, у нас пойдут такие темпы, о которых сейчас мы не смеем и мечтать. И мы это сделаем, если захотим этого по-настоящему!».

Наша страна стала неузнаваемой. Она сделала гигантский скачок вперед. За годы сталинских пятилеток преобразилась и наша шахта. До революции на руднике было всего две маленьких шахтенки, а теперь 9 шахт, которые дают угля в 500 раз больше. Одна наша шахта им. Кирова дает угля в сутки столько, сколько давал в течение полугода весь старый рудник.

Коллектив горняков шахты им. С. М. Кирова активно участвует в социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года, готовит достойную встречу «Дню шахтера». Этот день горняки решили отметить выполнением годовых обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

Выполняя постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», парткомитет и первичные парторганизации шахты проделали значительную политическую работу среди трудящихся. Агитаторы стали тщательно готовиться к бесе-

дам, рассказывают шахтерам о том, какую заботу проявляют партия и правительство о горняках, о долге перед Родиной, о роли угля в народном хозяйстве.

На участке отдела капитальных работ один из лучших агитаторов шахты Н. А. Фукалов провел беседу—«Сталинская забота о шахтерах». На беседу были приглашены горняки подготовительных участков № 12 и 13. Она вызвала большой интерес потому, что была насыщена местными фактами, затронула близкие шахтерам вопросы.

Ниже приводится сокращенное изложение беседы агитатора Н. А. Фукалова.

Неузнаваемо изменился и облик города. Выросли новые рабочие поселки, в 20 раз увеличилось население. До революции здесь было всего две школы, а теперь их 25, имеется два техникума, Дворец культуры, кинотеатр, клубы, построено много заводов.

Тов. Фукалов подробно рассказывает о значении Кузбасса в народном хозяйстве страны, о его роли в победе над немецкими захватчиками.

Когда закончилась Отечественная война, товарищ Сталин поставил перед большевистской партией и всем советским народом задачу восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны, чтобы превзойти довоенный уровень производства.

За два года послевоенной пятилетки советский народ проделал огромную работу. Тов. Фукалов приводит примеры и цифры восстановления промышленности в районах, пострадавших от немецкой оккупации, увеличения роста выпуска продукции во всех отраслях промышленности.

В пятилетнем плане большое место отводится дальнейшему развитию угольной промышленности. «Уголь—хлеб промышленности»—так говорил В. И. Ленин. Партия и советское правительство проявляют огромную заботу о горняках, об облегчении их труда, улучшении их материального благосостояния. Шахтеры—передовой отряд рабочего класса, окружены особой заботой партии и правительства. Сталинскими Указами горнякам предоставлены высокие правительственные награды за выслугу лет, присваиваются почетные и персональные звания, введены большие материальные поощрения.

— На нашем руднике,—говорит тов. Фукалов,—20 горнякам присвоено звание Почетных шахтеров. Только на одной нашей шахте звание Почетного шахтера присвоено Константину Уваровичу Изместьеву, Якову Гавриловичу Новикову, Кузьме Кузьмичу Рыжову, Александру Алексеевичу Кулебакину и др.

Всем вам известен лучший горный мастер Александр Алексеевич Кулебакин. В годы восстановления советской власти в Сибири, он активно участвовал в борьбе с колчаковскими бандами. Его смена передовая на участке. Шахтоуправление предоставило ему в пользование хороший дом, Министерство присвоило звание Почетного шахтера. Свыше

четыре тысяч рублей тов. Кулебакин получил единовременного вознаграждения. Его труд, как и труд всех передовых шахтеров, окружен славой и почетом.

Более 600 человек на руднике получили персональные шахтерские звания. За долготелый и безупречный труд горнякам выплачено в этом году 18 миллионов рублей единовременного вознаграждения.

Горнякам шахты выплачено единовременного вознаграждения 5 миллионов 322 тысячи рублей. По 4 тысячи рублей и больше получили шахтеры Изместьев, Рыжов, Федотов, Новиков и другие.

Большое внимание уделено строительству индивидуальных домиков. В этом году поселились в новых домиках горняки: врубанин Роднов, навалотбойщик Серебряков, бригадир навалотбойщиков Ковалев и другие. Идет строительство двух общежитий на 1100 кв. метров для молодых горняков, бывших учащихся школ ФЗО.

Правительство проявляет большую заботу о здоровье горняков. Для них предоставлены лучшие курорты и дома отдыха страны. Бригада навалотбойщиков, которой руководит тов. Федотов одна из лучших. В прошлом году она выдала 15 тысяч тонн сверхпланового угля, замечательно работает и сейчас. Тов. Федотов получил заслуженный отдых—поехал на Кавказ на курорт Кисловодск. На курортах Сибири и Юга недавно отдыхали и лечились машинист Дворенков, электрослесарь Фисенко. За пять месяцев на курортах отдохнули 44 горняка.

Преобразилась советская шахта, труд горняка облегчается с каждым днем. Врубковые машины, скребковые транспортеры, электровозы, погрузочные машины—это помощники шахтера. На дальние выработки горняков отвозят в шахтовых трамваях. Где в капиталистическом мире можно найти такое государство, в котором была бы проявлена такая великая забота о простом человеке, о его труде?

Тов. Фукалов приводит яркие примеры тяжелой эксплуатации горняков в Америке, Англии, где царят голод, нищета, безработица. Только в нашей стране трудящиеся избавлены от всех ужасов капитализма.

Своим самоотверженным трудом каждый рабочий должен крепить могущество Родины. Коллектив горняков шахты им. Кирова, борясь за выполнение пятилетки в 4 года, добился немалых успехов в повышении угледобычи. Внес свой вклад и участок отдела капитальных работ. Перед ним стоит боевая задача: вскрывать новые поля, своевременно и в срок проходить квершлага, гезенги, шурфы, готовить базу для воспроизводства очистного фронта. Коллектив справляется с поставленной задачей. План пяти месяцев выполнен на 103 процента, а в июне мы работаем на уровне 150 процентов. Высокие образцы дают бригады проходчиков Исаева, Семенова, смена горного мастера Кулебакина. Выросли замечательные мастера проходки Фатеев, Логунов, Семенов.

Резервы неисчерпаемы, но они подчас не используются. И главное то, что не все еще наши люди работают по-стахановски. Крепко отстают от передовиков Малько, Башкевич, Горловой, много у нас недостатков и наша задача—ликвидировать их.

Шербинин (проходчик): Участок мог бы работать гораздо лучше, тов. Фукалов, если бы слесаря Гундарев, Агаркин, Ганев внимательно относились к механизмам. Зря вы не сказали о них. Они нам так насолили, что обойти молчанием их работу я не смогу. По их вине стоят механизмы, но работают люди. Пусть сегодня им станет стыдно.

Тимкин (проходчик): Я предлагаю в квершлага № 8 усилить вентиляцию—это повысит производительность.

Фукалов: Совершенно правильно отметили недостатки. Их у нас еще немало, давайте их общими силами устранять. О многом мы говорили, но мне хочется остановиться еще на одном вопросе—сколько стоит один метр уходов? Вот над этим не только рабочие, но и хозяйственники не задумываются. А ведь это очень важно. Разве мало из вас проходят мимо болта и не поднимают его? А он стоит 3 рубля 80 копеек. Многие рабочие оставляют в завалах лопаты, топоры.

Иванов (работник вентиляции): Правильно, и болты надо подбирать, кажется мелочь, а большая экономия будет. Многого мы не замечаем. Для клеток рубят целые лесины, предназначенные для капитального крепления. В то же время на лесном складе лежат горы обрезков, они почему то не используются. А

каждая лесина стоит 5 рублей. Сколько же рублей пускаем мы на ветер? В завалах у нас лежат решетки, привода, машины, кабели и т. д. Всем надо над этим крепко призадуматься, каждому надо беречь народное добро.

Фукалов: Правильно товарищ! Вот именно оттого, что мы проходим мимо болтов, лесин, решеток, удорожается метр проходки уходов, тонна добытого угля. Всем надо крепко взяться за экономию, беречь народную копейку везде и повсем.

Все ваши замечания правильны. Несомненно, что шахтоуправление примет конкретные меры к устранению недостатков. Я считаю также, что и сами рабочие не будут в стороне от важнейших вопросов экономики и бережливости.

Приближается наш шахтерский праздник—«День шахтера». К этому дню мы должны прийти с производственными успехами, порадовать Родину-мать новыми трудовыми победами. Горняки рудника с энтузиазмом готовятся к своему светлому празднику. Все силы шахтеров направлены к тому, чтобы к 29 августа выполнить годовые обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, ускорить выполнение послевоенной пятилетки.

Коллективы всех участков пересмотрели свои обязательства и решили удвоить, утроить их. 16-й участок вместо трех эшелонов угля решил дать 10, в полтора раза увеличил свои обязательства комсомольско-молодежный участок, где начальником тов. Азаров. Смена горного мастера тов. Кулебакина взяла обязательство выполнить полтора месячных плана. Ее почин подхвачен всеми проходчиками. Проходчики Реньюк и Фатеев решили совмещать еще и профессию запальщика. Участок ОКР в отдельные дни выполняет три—четыре суточных плана. Все силы коллектива направлены на то, чтобы ко «Дню шахтера» выполнить годовые обязательства.

Ветров (горный мастер 13 подготовительного участка): Никогда еще в нашем коллективе так напряженно не работали, как в эти дни. Шахтеры активно участвуют в соревновании, каждый взял индивидуальное обязательство. Мы взвесили свои силы, расставили так людей, чтобы выполнить ко «Дню шахтера» годовой план участка. Слово свое сдержим, поручкой этому замечательная работа бригад Назина, Хаританова, Васильева и др. Они ежедневно выполняют по два плана.

Фукалов: Труд в нашей стране есть дело чести, доблести и героизма. В ответ на сталинскую заботу дадим еще больше угля, отблагодарим великого Сталина стахановской работой. Сейчас, когда мы готовимся к встрече шахтерского праздника, дорога каждая минута, каждый час. Будем же работать так, чтобы шахтерское слово было выполнено с честью!

ПО МАТЕРИАЛАМ „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

За честь фабричной марки

12 июня в „Ленинском шахтере“ была помещена статья „На заводе „Красный Октябрь“ забыли о качестве“. На днях бюро парторганизации совместно с начальниками цехов, инженерами, стахановцами обсудило статью и признало факты, сообщенные в ней правильными. На бюро резко критиковали работу начальника отдела технического контроля тов. Конечпольского, не сумевшего организовать борьбу с браком.

Ниже мы печатаем выступления работников завода, принявших участие в обсуждении статьи и внесших предложения по улучшению качества продукции.

Нужно предупреждать брак

Тов. КИРЕЕВ, начальник плитового производственного отдела

В течение нескольких лет вопрос о качестве продукции, выпускаемой заводом, не сходит с повестки дня. Что же мешает заводу давать шахте доброкачественную продукцию? Прежде всего, отсутствие настоящего контроля за качеством. В отделе технического контроля (начальник тов. Конечпольский) царит атмосфера благодушия и бездеятельности. Весь стиль работы ОТК сводится к случайным «вылазкам» в цеха. В мае завод изготовил 140 вагонеток. Вдруг ОТК забраковал все вагонетки. Спрашивается, где были тов. Конечпольский и контрольные мастера раньше, почему они не проверили работу с самого начала? Они не считают своим долгом выявлять брак в процессе изготовления машин. Так было и с батареями жарового калорифера.

Подбору кадров в отделе тов. Ко-

нечпольский не придавал значения. Половина контрольных мастеров и контролеров совершенно не соответствует своему назначению. Контролер литейного цеха тов. Аналива не знает литейного дела. Во время формовки она сидит в конторке цеха. Вся ее работа заключается в подсчете отливок, а как выдержаны размеры, какие нарушения в качестве — она не знает.

Для ликвидации массового брака в цехах необходимо изменить стиль работы отдела технического контроля. Он должен систематически проверять качество изготовления деталей, машин и т. д. на месте работы, вникать в организацию производства, предупреждать брак.

Мне кажется, на должность контролеров следует выдвинуть стахановцев, хорошо знающих производ-

ство.

Желая собрать машину, как можно быстрее рабочий идет в механический цех и берет нужные детали, не зная проверены они ОТК или нет. Собранный таким образом машину агтуют и отправляют с завода. Так рождается брак.

Производственному отделу завода необходимо планировать работу цехов с учетом последовательности сборки машин, а ОТК ставить на каждой детали соответствующее клеймо.

Навести порядок в оформлении заказов

Тов. СПИЦЫН, зам. начальника отдела снабжения

На территории завода из месяца в месяц растет количество готового и невыбранного оборудования, загружаются цеха, территория завода. Это только потому, что плано-производственный отдел планированием программы завода занимается спустя рукава. Заказы принимаются по телефонным звонкам из треста и шахт. А когда

оборудование готово его некому отдавать, так как официального документа на заказ нет.

Дымовая труба для шахты «А» изготовлена больше года назад, но все еще лежит на территории завода. По несколько месяцев лежит под открытым небом и другое оборудование. Конечно, такая продукция работать долго не будет.

Повысить ответственность мастеров смен за качество

Тов. РАЗУМЬКО, главный инженер завода

Первоочередную ответственность за качество выпускаемой продукции несет сменный мастер цеха. От того как он организует работу зависит качество изделия. На нашем заводе эта важная обязанность мастера забывается. Пользуясь безответственным отношением мастера к работе смены, рабочие ставят в машины не соответствующие детали. Недавно сборочный цех завода

собирали угольные вагонетки для шахты, и в полускаты вагонеток были поставлены подшипники перегрузителя. Отсутствует на заводе периодическая проверка мерительного инструмента в цехах. При долгом пользовании поверхность инструмента изнашивается, и происходит брак при обработке деталей.

В работе отдела технического

Учить кадры

Тов. СОБОРА, диспетчер

В течение этого года городская газета несколько раз критиковала качество продукции, выпускаемой нашим заводом. Но до сих пор на заводе была невозмутимая тишина и спокойствие. Несколько раз выносились решения об усилении ответственности со стороны отдела технического контроля завода, но брак как был так и остался. Особенно велик он на ширпотреб.

В мае было отлито 30 штук кухонных плит, которые не имели бортов и к эксплуатации не годились, однако они были приняты ОТК и сбыты. Поддувальные и точные дверки для сверловки и сборки после дитья не берет ни один цех, но ОТК не вник в дело и не забраковал негодное литье.

Такое положение объясняется незнанием контрольными мастерами технологии изготовления машин, изделий ширпотреб, запасных частей и т. д. Нужно учить кадры и заставлять их как следует работать.

Поднять ответственность за качество

Тов. АЛЕКСЕЕВ, директор завода

Надо признаться, что мы забыли о качестве выпускаемой продукции. Чего либо существенного для улучшения работы мы до сих пор не сделали. Попрежнему шахты получают продукцию с нашего завода низкого качества. В погоне за выполнением плана администрация цехов забыла о чести заводской марки и до сих пор не взялась по-большевистски за улучшение качества выпускаемой продукции. Отсутствует деятельная связь завода с заказчиками, нет критики своей работы со стороны цехов и отдела технического контроля. Правильно отметила газета, что тов. Конечпольский потерял чувство ответственности за качество выпускаемой продукции, развалил работу ОТК. Цеха славяют друг другу бракованные детали, а контрольные мастера вместо предупреждения брака только его фиксируют.

Такое положение с качеством продукции на заводе в дальнейшем нетерпимо. Необходимо перестроить работу ОТК, больше заниматься профилактикой, завязать связь с шахтами, выделить специально для этой цели человека из отдела технического контроля, поднять ответственность за качество у всех, от командира до рабочего.

контроля нет никакой системы. Изделия просматриваются после нескольких дней их изготовления. Так была забракована заготовка для пластин калорифера в метизном цехе, а ведь ее два дня назад привезли из кузнечного цеха. Необходимо перестроить всю работу отдела технического контроля, а мастерам смен лучше смотреть за качеством работы, выявлять брак.

Из редакционной почты

ПИШУТ УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ ФЗО

— В школу фабрично-заводского обучения № 68 — пишет Филатов и Нефедов, — мы приехали из колхозов Тамбовской области. Здесь нас с первых дней окружили заботой и вниманием. Мы живем в светлых, чистых комнатах общежития, хорошо питаемся. С первых же дней мы приступили к освоению специальности. Много внимания уделяют нам мастера производственного обучения и воспитатели гг. Ситнов, Черных и Садов. Сейчас мы заканчиваем школу и приступаем к самостоятельной работе на строительстве новых домов для шахтеров рудника. От души благодарим руководителей школы за науку и за то, что они помогли нам выйти на светлую дорогу трудовой жизни.

О ШАХТОВОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Библиотека горняков шахты «Комсомолец» имеет много политической, технической и художественной литературы. Но беда в том, что книги эти лежат мертвым грузом. Читатель не имеет возможности своевременно получить нужную книгу, т. к. зачастую библиотека на замке. Как сообщает многотиражная газета «Стахановец», библиотекарь Проскурина не любит своего дела, не знает книг. Неудивительно, что она не может предложить читателю нужное, дать полезный совет, заинтересовать его книгой.

Нам кажется, справедливо пишут шахтеры, что человек, не любящий по-настоящему книгу, не может быть библиотекарем — другом читателя.

По неопубликованным письмам

Работник школы ФЗО № 6 написал в «Ленинский шахтер» о том, что заведующая магазином № 4 Баранова нарушила правила свободной торговли. Заместитель заведующего городским торговым отделом тов. Кольчуганова сообщила

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В БАНЕ

Как сообщает редакция тов. Маслов, в центральной бане очень много недостатков, которых не замечают руководители санкомтреста (управляющий Перцель). В бане сплошная грязь, водосточные трубы засорены, электрическое освещение слабое. В раздевальне нет вешалок для одежды. И, в дополнение ко всему, обслуживающий персонал невежлив в обращении с посетителями.

Об этих вопиющих беспорядках в бане неоднократно говорилось в местной печати, а тов. Перцель отделялся бюрократическими отписками.

Такое положение в бане вызывает справедливое негодование у посетителей.

ЗАМЕЧАНИЕ ПОКУПАТЕЛЯ

Работница конторы Главснабугля Н. Н. Хорошевская пишет, что в магазине № 29 Ленкузторга (заведующая Серяпина) не хватает разновесов, продавцы грубы с покупателями, общественный контроль сжился с работниками прилавка и не оправдывает своего назначения. Возмутительный случай произошел на днях.

— Я попросила книгу жалоб, — пишет Хорошевская, — чтобы написать в ней о недостатках в магазине. Мне дали её с трудом. А когда я написала замечания, то представитель общественного контроля тут же вычеркнул написанное. Я предлагаю руководителям Ленкузторга навести порядок в магазине среди его работников.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Длинная история“

Под таким заголовком в номере от 30 мая была помещена заметка, критикующая некоторых хозяйственных руководителей за пренебрежительное отношение к ре-

редакции, что факты подтвердились. При снятии остатка в магазине выявлена недостача в сумме 6600 рублей. Баранова с работы снята и привлечена к судебной ответственности.

Комсомольцы, молодежь — на стройку стадиона!

Комсомольцы и молодежь города взяли на себя обязательство за время летнего спортивного сезона сдать нормы на значок «ГТО» I-й степени.

Для того, чтобы выполнить это обязательство, городской комитет ВЛКСМ, военный отдел ГК ВКП(б), горком физкультуры и спорта и добровольное спортивное общество «Угольщик» обратились к молодежи с призывом расширить и благоустроить городской стадион.

На стадионе должно быть установлено дополнительно скамеек на 2000 мест, приведена в порядок беговая дорожка, оборудована полоса препятствий. Необходимо оборудовать и благоустроить волейбольную, баскетбольную, теннисную и спортивную площадки, оформить их художественно. Около спортплоща-

док также нужно установить скамейки для зрителей, построить раздевальню и душ, а стадион и спортплощадки огородить штакетником.

Дело чести всех комсомольцев, всех физкультурников и физкультурниц, всей молодежи города, комсомольских организаций и спортивных обществ — выйти организованно на строительство стадиона, своим активным участием претворить намеченные планы в действительность.

Благоустроенный стадион даст возможность сотням молодых людей города заняться физкультурой и спортом.

Физкультурники и физкультурницы, молодежь города, — все на строительство городского стадиона!

В. ПЛОНСКИЙ,
зам. отделом кадров ГК ВЛКСМ.

ИНОСТРАННАЯ
ХРОНИКА

Пленум центрального руководства Венгерской партии трудящихся избрал секретариат, политбюро и оргбюро. Генеральным секретарем партии единогласно избран Ракоши Матнас, председателем партии — Сакашич Арпад.

Более ста тысяч членов профсоюзов Берлина участвовали во второй половине дня 14 июня в демонстрации протеста против преследования профсоюзов военными властями западных секторов Берлина.

По предварительным данным, опубликованным в немецкой печати, 13124 тысячи человек, принимавших участие в народном опросе, требуют от оккупационных держав закона, который бы гарантировал единство Германии. В советской зоне оккупации в народном опросе приняло участие более 90 процентов взрослого населения.

В связи с отказом владельцев металлургических заводов Бельгии удовлетворить требования металлургов о повышении зарплат, по всей стране началась забастовка. Бастует около 250 тысяч человек.

В ночь на 16 июня произошли кровавые столкновения между полицией и бастующими рабочими заводов Бергуньян (Клермон-Ферран, Франция), занявшими одно из заводских зданий. На помощь бастующим рабочим прибыли рабочие других предприятий. В столкновениях ранено около 180 рабочих и полицейских. 60 бастующих арестовано. Рабочие всех предприятий Риома, горняки шахт Сент-Элуа и Брассака объявили забастовку в знак протеста против мер, принятых в отношении бастующих рабочих заводов Бергуньян.

15 июня в Турине (Италия) началась всеобщая забастовка протеста против локаута на автозаводах «Ланча», находящихся под охраной полиции. Рабочие и служащие предприятий и учреждений превратили работу, но находясь на своих местах во избежание локаутов и занятия зданий полицией.

Представители «Национального комитета борьбы за избрание Уоллеса» заявили представителям печати о создании новой постоянной национальной молодежной организации, поддерживающей политику и программу Уоллеса. Она будет создана в Филадельфии, 25 — 26 июля, немедленно после закрытия национального съезда третьей партии.

17 июня. (ТАСС)

Англо-американский
нажим на Швецию

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Лондона, в шведских кругах заявили, что США и Англия убеждают Швецию присоединиться к проектируемому скандинавскому оборонительному союзу, связанному с западно-европейским союзом, но что шведское правительство в данное время не желает вступать в такой союз.

Международный обзор

Недавно в Лондоне закончилось совещание представителей шести стран: США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии, и Люксембурга.

На этом сепаратном совещании были приняты следующие решения или «рекомендации» по германскому вопросу: 1) о созыве германского учредительного собрания для трех западных оккупационных зон к 1 сентября 1948 г., 2) о создании органа для контроля над распределением основной продукции Рура в составе представителей стран, участвовавших в лондонском совещании и представителей Западной Германии; 3) о проведении сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии.

Ясно, что все эти решения, принятые под большим нажимом американской делегации, завершают расчленение Германии и оформление западно-германского марионеточного государства. Как известно, американские монополисты давно мечтают создать в этой части Германии экономическую и стратегическую базу для осуществления своих агрессивных замыслов в Европе. Для этого США и Англия идут на сделку с магнатами германской промышленности, которые при помощи «плана Маршалла» должны возродить промышленность Рура, и тем самым снова превратить Германию в агрессивную силу. Недаром после опубликования лондонских «рекомендаций» немецкая газета «Дейчланде штимме» писала: «Бурная радость царит во дворцах прежних господ Германии, которые теперь вновь намерены руководить немецкой экономикой и немецкой политикой в союзе с Уолл-стритом».

Решения лондонского совещания вызвали глубокую тревогу во Франции, для которой они представляют непосредственную угрозу. Не только французская печать, но и значительная часть депутатов Национального собрания категорически возражают против этих решений, как противоречащих коренным интересам Франции. Деголлевы, пытающиеся нажить себе политический капитал, также возражают против лондонских решений. Однако, французская компартия напомнила народу, что правительство Шумана фактически проводит ту же прогерманскую политику, которую постоянно защищал де-Голль.

В опубликованном французской

компартией обращении разоблачаются маневры французской реакции. В обращении говорится, что французское правительство, отказавшись от защиты подлинных национальных интересов, согласилось с первоочередным восстановлением Западной Германии, оно отказалось от причитающихся Франции репараций. Своё стремление заключить союз с Германией оно поставило выше восстановления Франции. Оно способствует возрождению военной мощи Германии и ставит под угрозу безопасность страны.

Бурное обсуждение в Национальном собрании лондонских решений отражает резкое недовольство французского народа этими решениями. На помощь правительству Шумана, как сообщает печать, пришли англичане и американцы. В Вашингтоне прозрачно намекали, что отклонение Францией этих решений ни к чему не приведет, так как США и Англия все равно будут проводить их в жизнь. Однако полученное правительством одобрение Национального собрания (большинством всего 8 голосов) не может устранить недовольства широких масс французского народа лондонскими решениями.

Решения лондонского совещания вызвали возмущение не только во Франции, но и в Германии. Подавляющее большинство немецкого народа решительно протестует против расчленения Германии и возрождения могущества германских монополистов, не раз уже вовлекавших страну в военные бедствия.

В последнее время во всех крупнейших городах Китая прокатилась волна демонстраций протеста против политики США в Японии. После прихода правительства Асида к власти, руководящие круги США стали на путь открытой поддержки японских милитаристов, на путь превращения Японии в военный плацдарм. Американский курс в Японии означает полный отказ от намеченной союзниками демилитаризации и демократизации Японии, переход к политике экономического подчинения страны американскому капиталу и возрождения Японии в качестве милитаристской агрессивной державы.

Политика руководящих кругов США серьезно беспокоит соседей Японии. Этим и была вызвана волна протестов в Китае. Тысячи ки-

тайских студентов, профессоров и видных политических деятелей выступили против этой американской политики в отношении Японии. В опубликованном 4 июня заявлении представителей китайской общины — 282 выдающихся китайских деятелей — профессоров, писателей, артистов, экономистов, редакторов газет и предпринимателей, говорится, что «чем дальше тем более неприкрытой становится помощь Соединенных Штатов возрождению японского милитаризма. США действуют совершенно произвольно, намереваясь заменить мирный договор односторонними актами. Раньше уклон делался в сторону экономической помощи, теперь эта помощь откровенно переходит в перевооружение Японии и носит чисто военный характер... Целью восстановления экономики является восстановление военной промышленности и развитие военного потенциала, подготовка Соединенными Штатами войны в сотрудничестве с Японией».

Американский посол в Китае Стюарт в ответ на демонстрацию протеста выступил с длинной речью, в которой с одной стороны, угрожал китайцам прекращением американской «помощи», а с другой, пытался представить дело так, будто все эти демонстрации «являются делом рук коммунистов». Однако китайская печать с достоинством ответила американскому послу и показала, что американская политика в Японии вызывает глубокое возмущение у всего китайского народа.

Несмотря на все старания китайского правительства ослабить это антиамериканское движение, как пишет газета Дагунбао, оно все же растет с каждым днем.

Американская политика в отношении Японии вызывает недовольство и в других странах, пострадавших от японской агрессии и в самих Соединенных Штатах. Прогрессивные элементы подчеркивали опасность этой политики. Член палаты представителей демократ Садовский, выступая в Детройте, заявил, что подобно тому, как европейцы опасаются восстановления и перевооружения Германии, так и народы Тихоокеанского бассейна опасаются восстановления японской военной мощи.

Совершенно очевидно, что США хотят превратить Японию в форпост американского империализма для борьбы с нарастающим демократическим движением во всей Азии. Но это не может запугать угнетенные народы, охваченные неудержимым стремлением к свободе и независимости.

М. РАЗИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЦЭС треста «Ленинуголь» квалифицированные электромонтеры и чернорабочие. Оплата по сделанным расценкам. Обращаться в часы занятий к директору.

Ленкузторгу на постоянную работу: продавцы, киоскеры, лоточники, мороженщицы, повара, официанты, грузчики, плотники и стекольщики. Обращаться в отдел кадров.

Типографии из-за газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется сторож. Обращаться: ул. Беллинского, № 20, к директору типографии.

ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ
В ГОРОДЕКЛУБЫ
И КИНОТЕАТРЫ

Дворец культуры. Здесь в 20 часов состоится лекция о жизни и деятельности великого писателя-революционера Максима Горького. Лекцию прочтет учительница тов. Лекаш.

Шахта «Комсомолец». В клубе горняков будет проведен вечер встречи старейших шахтеров с выпускниками школы фабрично-заводского обучения, посвященный обмену опытом работы и учебы.

Шахта «7 Ноября». Музыкальный художественный фильм — «Не забывай меня» будет демонстрироваться для трудящихся в клубе горняков. Всего будет показано три сеанса. Первый сеанс начнется в 18 часов.

Кинотеатр «Победа». Сегодня демонстрируется художественный фильм «Александр Пархоменко».

В ПАРКАХ
И НА СТАДИОНАХ

Им. М. Горького. В 11 час. утра начнется массовое гулянье. В павильоне настольных игр — шахматы и шашки, в читальном зале — свежие газеты и журналы. Открыта танцевальная площадка, ресторан, работают киоски, буфеты, лотки.

Пионерский парк. С 12 часов дня проводится воскресное гулянье школьников. На эстраде — концерт художественной самодеятельности воспитанников детского дома № 4. Организуются игры, катание на карусели, волейбольная встреча команд учащихся 10-й и 18-й школ.

Стадион «Угольщик». Футбольный матч на первенство города между командами «Спартак» и «Электрик» состоится в 19 часов.

На реке Иня в полдень организуется массовая сдача цорм на значки ГТО — I и II ступени по плаванию. Сдают учащиеся городской спортивной школы и средних школ города.

ТУРИСТСКИЙ ПОХОД

Сегодня состоится туристский поход учащихся семилетних и средних школ города в село Красноярка, в котором примут участие восемь пионерских отрядов. В походе молодежь организует тактическую игру, изучит топографию местности, займется сбором коллекций.

ПОПРАВКА

В газете за № 116 в материалах об участке тов. Шеховцева написано, что он занял первое место по тресту «Жемеровуголь». Следует читать: по комбинату «Жемеровуголь».

Редакция.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июня 1948 года в 7 часов вечера в Доме партпросвещения горисполком созывает совещание депутатов городского Совета и председателей уличных комитетов.

Горисполком.